
   

Compte rendu de la sortie CDCK  
du 19 octobre 2014 

 
Organisée par le LOGUIVY KAYAK DE MER 

_____________ 
 
 

« Nous partîmes cinquante, et malgré nos efforts, 
Nous restâmes cinquante en retournant au port » 

 
Cinquante, nous serions presque cinquante, au moins cinquante, plus de cinquante… 
pour les organisateurs de la sortie, il y avait une certaine fierté à être aussi nombreux, 
et beaucoup de questions qu’on peut résumer en une seule : « comment fait-on ? » 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Grâce lui soit rendu, nous avons pu nous appuyer sur l’expérience de Xavier Jacob, fort de son 
groupe qui multiplie les sorties en nombre : Kayak de tête, départ échelonné, canal 77 et kayak balai, 
chacun étant responsable de soi et attentif à ses voisins. 
 
                                                                    Le gourou des Vents l’avait bien dit, Eole et Heol seraient 
                                                                     présents, même si le départ de Beg Nod se faisait avec un 
               vent des plus modérés ayant la gentillesse de souffler (le  
               mot est fort) de l’arrière. 
               Le coefficient de marée était suffisamment modeste (51) 

          pour rassurer les spécialistes de la rivière. 
          Chacun étant muni de ses impedimenta personnel , 
          (ça, c’est  pour Gérard) nous pouvions partir après 
          le point presse. 
 
 
       

 
Vu de l’arrière il m’a été donné d’admirer la technique 
de Xavier consistant, tel le Captain Blight redoutant une 
mutinerie, à organiser des regroupements réguliers, à  
coup de sifflet et d’appel VHF. On n’était pas là pour 
rigoler.  
(En fait, ça avait l’air de se marrer plutôt, dans le groupe 
 des Briochins ) 

 

 

 



   

 
C’est donc à une allure débonnaire que nous arrivâmes à Morbic pour un pique-nique reconstituant. 
(On avait mis presque une heure et demie pour rallier notre premier point d’étape) 

 
                
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
               
Là, d’aucuns (d’aucunes) se sont baigné(e)s, même Patrick, mais ça c’est une autre histoire, et sous le 
soleil, on a sorti les tire bouchons, les salades, le saucisson, enfin bref, tout se qui motive réellement le 
kayakiste costarmoricain. 
 
Il a fallu repartir pour affronter le Cap Nord, le phare du bout du monde, la houle du large, et le vent qui 
avait fini par se décider à être de la partie. Et là, bizarrement, j’ai beaucoup moins de photos à vous  
proposer…Merci à Gérard, qui courageusement, a su immortaliser ce moment exceptionnel ! 

 

 
 
 

 



   

Houle et vent créent un ressac renforcé par le courant contre, il y eut des crispations sur les sièges des 
kayaks, et il a été préférable de se réfugier à la Corderie plutôt que de traverser le Ferlas vers des 
phoques hypothétiques (Axelle était là…) 
 
Navigation dissoute entre les cailloux de l’ouest de Bréhat, puis l’île verte pour un rassemblement 
autour du symbole de l’association organisatrice… (qui a dit « une bière » ?) 
 

 
Et un retour grève de Beg Nod, poussés par le courant de la marée montante finissante. 
 
Et après l’effort… 
 

 
Merci à tous les clubs, les participants, les organisateurs, les présidents absents, les faiseuses de 
gâteaux, les fabricants de pagaies, les dieux tutélaires, à celui qui a inventé la mer et le vent : 
 

C’était une superbe journée. 

 

 


